9-sinf “Iqtisodiy bilim asoslari” 1- variant.

1.”Ish bilan ta’minlash, foizlar va pullarning umumiy nazariyasi” kitobining muallifi kim?
a)Adam Smit; b)J.M.Kens; c)Alfred Marshall; d)Ksenofont.

2.Jismoniy shaxslarning soliqqa oid huqugbuzarliklar sodir etganligi uchun javobgarligi
necha yoshdan boshlab vujudga keladi?

a)l4 b)15 c)16 d)18

3.Qaysi budjetga tushishiga qarab soliqlarni farqlaydilar?

a)Jismoniy va yuridik shaxslardan olinadigan soliqlar

b)Bevosita va bilvosita soliqlar

c)Davlat va mahalliy soliqlar

d)Hech qaysi soliglar farglanmaydi

4.Korxona umumiy xarajatlari 320 min so'm, shundan 40% doimiy xarajat bo'lsa, doimiy
va o' zgaruvchan xarajatlar miqdorini toping?

a)FC=128mln; VC=8mlIn b)FC=128mlIn; VC=192mlIn

¢)FC=300mln; VC=192mlIn d) FC=8mln; VC=312mln

5.Pulning o’Ichov vositasi vazifasi qaysi qatorda to g ri berilgan?

a)Bankka 150000 so'm omonat qoyildi

b)80000 so'mga tufli sotib olindi

c)Kreditga 100000 so'm olindi

d)Uyning narxi 24000000 so'm deb belgilandi

6. Qarorning qadr-qimmati va nafi nima bilan o'lchanadi?

a)lnsoniy va moddiy kapitallari yig indisi bilan o'Ichanadi

b)Puli va boyligi bilan o Ichanadi

c)Alohida olingan shaxsga hamda jamiyatga keltiradigan qiymati bilan o’lchanadi

d)Aqliy mehnat mahsuli bilan o’lchanadi

7.Miloddan avvalgi nechanchi asrda mamlakatimizda oltin, kumush tangalar zarb qilina
boshlangan?

a)[V-III asrlardayoq; b)II-IV asrda; ¢)V-VI asrda; d)III-1V asrda
8.Maqolni davom ettiring: “Boylik molning ko' pligida emas, ..........
a)Aqlning ko pligida. b)Ko 'ngilning yumshoqligida.
¢)Molning ko pligida. d)Ko 'ngilning to'qligida.
9.”Barcha hollarda bozorda sotish uchun ganchalik ko p narsalar keltirilsa, ularning o'z
xaridorini topa oladigan narxi shunchalik past bo'ladi” degan g oyaning muallifi kim?
a)Adam Smit; b)Alfred Marshall; c)Ksenofont; d)Jon Meynard Keyns.

10.Qaysi iqtisodiyot tizimida-Nima? Qanday?Kim uchun?degan savollarga jamiyatda
saqlanib kelayotgan 100 yillik an’analarga muvofiq javob beriladi?

a)Aralash igtisodiyot tizimda b)An"anaviy iqtisodiyot tizimda
c)Markazlashgan rejali iqtisodiy tizimida d) Bozor igtisodiyotida

11.Finlandiya, Norvegiya va Kanada kabi qator davlatlarda qaysi iqtisodiy tizim hukm
surmoqda?

a)Aralash iqtisodiyot; b)An"anaviy iqtisodiyot

c)Markazlashgan rejali igtisodiyot ~ d)Bozor iqtisodiyot

12.Kapital resurslarga nimalar kiradi?

a)Oltin, kumush va bronza; b)Havo, suv va quyosh

¢)Bino va inshootlar d) Yer osti va yer usti boyliklari



13. Agar tovar narxi talab va taklif chiziqlari kesishgan nuqtadan pastda bo’'lsa quyidagi
holatlardan qaysi biri yuz beradi;

a) Tovar ortigchaligi; b) Tovar taqchilligi; c) ishsizlik oshadi; d) barcha javoblar noto'g'ri
14.”Insonga xos orzu-intilishlarni ro yobga chiqarish, uning ongli hayot kechirish uchun
zarur bo’lgan moddiy va manaviy olamni bamisoli parvoz qilayotgan qushning ikki
ganotiga qiyoslasak, o ylaymanki o'rinli bo’ladi”. Bu so'zlar I.A.Karimovning qaysi
asaridan keltirilgan?

a)Yuksak manaviyat-yengilmas kuch

b)O zbekiston mustaqillik ostonasida

c)Jahon moliyaviy iqtisodiy inqirozi va O’zbekiston sharoitda uni bartaraf etish yo'llari va
usullari

d)Kuchli davlatdan-kuchli jamiyat sari

15.Narxlarning rag batlantirish vazifasini toping?

a) Bino egasi uni ofis binosi uchun ijaraga beradi

b) Gaz,elektr energiyasi,ko mir,0'tin va boshqa yonilg ilarni sotib olish

c) Soya o'simligining narxi makkajo xori narxiga nisbatan ortishi fermerlarni ko'proq soya
o 'simligi va kamroq makkajo "xori ekishga da'vat etadi

d) Ishchi kuchi uchun ham ish haqi to'lanadi

16.Qaysi iqtisodchi olim fikri bo’yicha millat boyligi ishlab chiqarish hajmiga bog’liqdir?
a) Adam Smit; b) Alfred Marshall; ¢) Jon Meynard Keyns; d) Ksenofont

17.Bozor tizimida nima iste'molchi va ishlab chiqaruvchilarga tovarni ishlab chiqarish
hamda taqsimlash bo'yicha qimmatli ma’lumot beradi?

a) Bozor ; b) Narx;  c¢) Iste'molchi; d) Ishlab chigaruvchi

18. Davlatning asosiy maqsadlari

19. To'la bandlik -

20. Sof ichki mahsulot (SIM)-

21. Iqtisodiy davr-

22. Monopoliya

23. Yalpi talab

24. Iqtisodiy o sish

25. Davriy ishsizlik-




9-sinf “Iqtisodiy bilim asoslari” 2-variant

1. Talab inflyatsiyasining kelib chqishiga nimaning o’sishi sabab bo’lishi mumkin?
a) soliglarning; b) firmalarning tovar va xom ashyo zahiralarining;
c¢) pul taklifining. d) energiya manbalari narxining;

2. Biror bir tovar talab egri chizig ining o’ ngga siljishi nimani anglatadi?

a) Tovar taklifining bir gancha sabablarga ko'ra kamayganini.

b) Tovar narxining oshishi natijasida iste’molchilarning bu tovarni kam xarid qilishga qaror

qilganligini;

c¢) Tovarning narxidan qat’iy nazar bu tovarga bolgan qiziqishning yo'qoriligi natijasida uni

oldingidan ham ko'proq sotib olinayotganini;

d) Bu tovar narxi tushib, iste’molchilar uni oldingidan ko proq sotib olishayotganini

3. Mahsulot ishlab chiqarish uchun zarur bo’lgan resurslar narxi oshganda...

a) talab egri chizig'i yuqoriga va o'ngga siljiydi.

b) taklif egri chizig'i yuqoriga va chapga siljiydi.



c) taklif va talab egri chiziqlari yuqoriga siljiydi.

d) taklif egri chizig'I pastga va o 'ngga siljiydi.

4. Hozirgi sharoitda regressiv soliqqqa nima misol bo’ladi?

a) daromad solig’i; b) qo’shimcha qiymat solig’i;

c) mulk solig’i; d) korxonalar foydasidan olinadigan soliq.
5. Quyidagilardan qaysi biri bozor talabiga ta’sir etmaydi?

a) istemolchilar daromadi;  b) o'zaro bog'liq tovarlar va narx;

c) resurslar narxi d) iste’molchilar soni.

6. Agar talab kamaysa talab egri chizig'i qaysi tomonga siljiydi?

a) pastga va chapga; b) Soat strelkasi bo yicha;

c¢) Tepaga va o'ngga; d) Soat strelkasiga teskari yo nalishda.

7. Qanday omilning o'zgarishi talab egri chizig ini o’ zgartirmaydi?

a) iste’molchilar didining o'zgarishi; b) Milliy daromadni tagsimlanish miqdori;

c¢) Tovar narxi; d) Iste’molchilar soni va mahsulotni qaytarish.

8. Texnologiya taraqqiyoti natijasida :

a) talab chizigi yo'qoriga va o'ngga siljiydi; b) talab chizigi pastga va o'ngga siljiydi;

c) Taklif chizig'i pastga va o'ngga siljiydi;  d) Taklif chizig'i yo'qoriga va chapga siljiydi

9. Ishlab chiqarilgan mahsulotning qo’shimcha ikkinchisini past narxda sotib olishga

tayyorlik holati bu
a) o'rindoshlik samarasi b) foydalilik koeffisentining kamayib borishi
c¢) daromad samarasi; d) taklif qonuni deb ataladi.

10. Qachon tovar va xizmatlar bozori muvozanat holatda bo’ladi?
a) Talab taklifga teng bo'lganda ;

b) narx = xarajatlar + foyda ga teng bo'lganda;

¢) texnologiya darajasi asta-sekin o' zgartirilsa;

d) Talab miqdori taklif miqdoriga teng bo'lganda.

11. Agar ,bozordagi narx muvozanat narxdan past bo’lsa, u holda:

a) tovar ortiqchaligi vujudga keladi; b) tovar taqchilligi yuzaga keladi;

c) iste’molchi bozori shakllanadi; d) Jamiyatning umumiy ahvoli yaxshilanadi.
12. Tovarga bo’lgan talab va taklifning bir vaqtda oshishi nimaga olib keladi?

a) Narx oshadi. b) Tovarning umumiy miqdori oshadji;

c) Narx o zgarmasdan qoladi; d) Jamiyatning umumiy ahvoli yaxshilanadi

13. Agar tovar narxi talab va taklif chiziqlari kesishgan nuqtadan pastda bo'lsa quyidagi
holatlardan qaysi biri yuz beradi;

a) Tovar ortigchaligi; b) Tovar taqchilligi; c) ishsizlik oshadi; d) barcha javoblar noto'g'ri

14. Tovarni bir bozordan past narxda sotib olib, ikkinchi bozorda qimmat narxda sotish
quyidagilardan qaysi biriga ta’luqli emas ?

a) foyda olish maqgsadidagi jarayon;

b) yuqori darajadagi narxlarda bozordagi taklifni oshirish vositasi;

¢) bozorlardagi narxlarning turlicha ekanligi;

d) Bozorda yuqori darajadagi narxlarda talabni oshirish vositasi

15. Savdogarlik faoliyati natijasida...

a) qonuniy tadbirkorlik faoliyatiga xavf oshadi; b) narxlarning noqat’iyligi darajasi oshadi;

¢) igtisodiy to 'ntarishlar roy beradi; d) Har doim foyda ko riladi

16. Agar Markaziy bank davlat obligatsiyalarini aholidan sotib olsa, bu choraning
magqsadi:

a) tijorat banklari zaxiralarining yalpi hajmini kamaytirishda iborat;



b) aholini jamg’arma miqdorini oshishini rag’batlantirishdan iborat;

¢) Markaziy bankning tijotar banklariga beradigan qarzi hajmini osirishdan iborat;

d) tijorat banklari yalpi zahira miqdorlarini oshirishdan iborat;

17. Talab va taklif narx rolini boshqaruvchi sifatida quyidagilarning qaysi birida
ishlatilishi mumkin?

a) Tovar bozorida;  b) resurs bozorida;  ¢) valyuta bozorida;  d) har ganday bozorda

18.Tanlovning muqobil qiymati -

19. Talab miqdori-

20. O’ zaro bog'liq tovarlar-

21. Ijtimoiy ehtiyojlar -

22. Fond birjalari-

23. Ratsionallik-

24. Umumiy xarajatlar-

25. Marjinal xarajatlar-




TecTbl M0 «OCHOBBI IKOHOMHYECKBIX 3HAHMI» 9 —KJ1acc 1 BapuaHT

1. lIpuyuHON HHQJISALUH CIIPOCA MOKET MOCIYKUTh POCT:

a) HaJIOrOB b) ToBapHO-MaTepHalIbHBIX 3a11acoB (HUpM

C) TPEIIOKEHHUS JICHET d) 11leH Ha YHEPTOHOCHUTENN

2. YeM MOKHO 00BSICHUTH CABHUI KPHBOM cIpoca BIPaBo Ha ToBap ?

a) [IpeanoxeHue ToBapa I0 HEKOTOPOH NPUYMHE YMEHBIINUIIOCH

b) Llena ToBapa BbIpOCiIa, U KaK CJIEACTBHE 3TOTO MOTPEOUTENN PELLININ MEHbLIE TOKYNATh
3TOTO TOBapa.

c¢) Bkychl norpedureneil BpI3BalIi HHTEPEC K TOBAPOB , U IO3TOMY OHM XOTAT MOKYIaTh €ro Mpu
m000¥ JaHHOM 11eHe 00JIbIe, YEM PaHBbIIIe.

d) Llena ToBapa ymasna, HI03TOMY MOTPEOUTENIN PEIIMIINA MTOKYIATh €ro OOJIBIIIE YEM PaHbIIIE.
3. PocTt 1eH Ha MaTepHUaJIbl ,He00X0AMMBIe /ISl IPOU3BOJACTBA TOBAPA BBI3OBET :

a) CaBur KpuBoil cripoca BBepX (MM BIPABO).

b) CnBur kpuBo# npeioKeHNs BBepX (MM BJIEBO)

c¢) CaBur KpuBoil cripoca U KpUBOM MPETI0KEHHUS BBEPX.

d) CnBur KpuBOii IIpeIoKeHus: BHU3 ( UJIU BIPABO).

4. IllpumMepoM perpecCMBHOIO HAJIOTa B COBPEMEHHBIX YCJI0BHUSX MOKeET CJIYKUTh

a) TI0JIOXOTHBIM HAJIOT b) Haytor Ha 100aBJIIEHHYIO CTOUMOCTD

C) HaJIOT Ha UMYILECTBO d) Hasor Ha mpuOBLIb KOPIOpALUHA
5.PbIHOYHOM CIIPOC He UCNIBITHIBAET BJIUSIHUSA:

a) JloxomoB moTpeduTenei. b) Llen u B3anMOCBsI3aHHBIEC TOBAPHI.
c) Llen Ha pecypchl. d) YuciieHHOCTH TIOKYTIaTeNeH.

6. Ecain cipoc nagaer, KpuBasi Cripoca CABUIaeTCs:

a) Buu3 u BieBo. b) Ilo BpareHu0 4aCOBOM CTPEIKH.

c¢) Beepx u Bpaso. d) IIpoTuB BpalieHus: 4aCOBOI CTPEIIKHU.

7. U3MeHeHHne KaKoOro (pakTopa He BbI3bIBaeT CABMIa KPUBOH cipoca?

a) BkycoB u npennoureHuii noTpeOuTenen.

b) Pa3zmepa nnm pacnpenenenus HaMOHAIBHOTO JOX0/a.

c) Llenst ToBapa

d) UuciieHHOCTH MM BO3BpaTa MoTpeOUTENCH.

8. CoBepuieHCTBOBaHME TEXHOJIOTHH CIBUTaeT:

a) Kpusyto cipoca BBepX U BIIPaBo. b) KpuByto cpoca BHU3 U BIIPaBO.

c¢) KpuByto npenyioxeHuss BHU3 U BIIPABO. d) Kpusyro npenoxeHust BBEpX U BIEBO.
9. 'oTOBHOCTH MOKYNATh JONMOJHHUTEIbHbIE eIMHUIbI IPOM3BOIMMOIr0 TOBAPA TOJILKO 110
0oJiee HU3KOI1 LeHe JIyYllle BCero 00bsICHsIeT:

a) DddexT 3amenieHusI. b) npuHIMT yOUBaromen npeaebHOM MOJIE3HOCTH.
¢) OddexT goxona. d) 3akoH mpenoKeHusI.

10. PbIHOK TOBApOB U YCJIYI HAXOAUTCH B PABHOBECHOM COCTOSIHUM, €CJIHU:

a) Cripoc paBeH MPeIOKEHHUIO.

b) Llena paBHa u3nepKKaM ILTIOC IPUOBLITE.

¢) YpOBEHb TEXHOJIOTUH MEHSETCS TOCTETIEHHO.

d) O6wreM npemioKeHus: paBeH 00beMy crpoca.

11. Ecin ppIHOYHAS LleHA HUKe PABHOBECHOM LIEHBI , TO:

a) [losiBnsieTcst U3OBITKU TOBApPOB. b) Bo3nukaet nepuuut TOBapoB.

¢) ®opMupyeTcsi ppIHOK HOKYHaTesl. d) bnarococrosinue o6iiecTBa BO3pacTer.
12. Ecan npeasio’keHue W CIPOC HA TOBAP BO3PACTAIOT, TO :



a) llena moBwIicHUTCSL. b) YBenuuutcs olriee KOJIMYECTBO TOBapa.

c¢) llena ocraercst crabuUIbHOM. d) brmarococrosinue o01iecTBa BO3pacTeT.

13. Eciu neHa ToBapa HUKe TOUYKH NepeceyeHs] KPHBOI clIpoca U KPUBOil NpeAJI0KeHusl,
TO BO3HMKAeET:

a) U30BITOK. b) dedunutsr.

c¢) Pacret 6e3paboruia. d) Bce BapraHThl HEBEPHEI.

14.Ilokynka TOBapoB 110 HU3KOH LleHe HA 0OITHOM PbIHKEe U NMPO0/JaKa ero 1o BbICOKON LeHe
HA IPYIOM He sIBJIsieTcH :

a) Onepamnueil ¢ menbro MOaydYeHUs MPUOBLIH.

b) CpeacTBoM MOBBILIEHUS TIPEIOKEHHS Ha PhIHKE C BHICOKMM YPOBHEM IIEH.

c¢) [IpuunHOM 1IEHOBBIX pa3IMYuil HA KOHKPETHBIX PhIHKAX.

d) CpencTBOM MOBBIIIEHUS CIIPOCA HA PIHKE C BBICOKUM YPOBHEM ILIEH.

15. JleATEJIbHOCTD CIIEKYJISIHTOB :

a) YBenuuMBaeT PUCK JJIsl 3aKOHHOTO MPEeApUHUMATENbCTBA.

b) YcunuBaeT TeHACHIINIO K HECTAOUIILHOCTH TIEH.

C) BBI3bIBAET SKOHOMUYECKHE OyMbI U PELIECCUH.

d) Bcerna npuHOCUT pUOBLIB.

16. Eciiu neHTpaJbHBIA 0aHK MOKYNAaeT rocyapcTBeHHbIE LIeHHbIe OyMaru y HaceJIeHusl,
TO LeJb ITOH Mepbl:

a) CHIKEHHE 00I1el BeTMUNHBI pE3€PBOB KOMMEPUECKUX OaHKOB

b) cTumynupoBaHue POCTa BEIMYMHBI COEPEIKCHUI HACCIICHUS

C) COJIEHCTBHE POCTY 00beMa KPEAUTOB, MTPEAOCTABIAEMBIX IIEHTPAIILHBIM OaHKOM
KOMMEPUYECKIM OaHKaM

d) yBenuueHue o0111ero BETUUYUHbI pE3€PBOB KOMMEPUYECKHX OaHKOB

17. Cupoc 1 npeaioxkeHusi MOIyT ObITh HCIOJIb30BaHbI J1JIs1 00bSICHEHU S
KOOPAMHUPYIOLIEH POJIH LEeHbI:

a) Ha toBapHOM phIHKE. b) Ha pbinke pecypcos.

c) Ha BanmioTHOM pBIHKE. d) Ha nroGom phiHKe.

18. AsibTepHATHBHAs CTOUMOCTH BbIOOpa-

19. Beqmnuuna cnpoca-

20. B3aumocBsi3aHHbIE TOBAPbI-

21. O0uecTBeHHBbIE NOTPEOHOCTH-

22. ®onposas Oup:iKa-

23. PanuoHAJLHOCTL-

24. OO0mue U31ePKKHU-

25. IlpenenbHue U3IepPKKH-




TecTbl M0 «OCHOBBI IKOHOMHUYECKBIX 3HAHMID 9 —KJIaCC 2 BapUAHT

1. Ko siBasieTcst aBTOpoM KHUTH “ O01masi reopusi odecrnied4eHUus 3aHATOCTH, IPOLEHTOB U
aeHer”?

a)Anam Cmur; b)/Ixon Mennapn Keiinc; ¢) Anbdppen Mapiann; d)Kcenogonr
2.C kakoro Bo3pacta ¢pusnyecKme JUIA NPUBJIEKAKTCH K OTBETCTBEHHOCTH 32
NpaBOHAPYUIEHUsl, CBS3aHHbIE ¢ HAJTOraMu?

a) 14 b) 15 c) 16 d) 18

3. Kakue HaJI0THM pa3/inyalT B 3aBHCUMOCTH OT BH/a 0I0/1:KeTa, KyJAa OHM MOTYNaT?
a)Hanoru, B3uMaemsble ¢ pU3NUECKUX U FOPUTUUECKHX JINIL

b)IIpsiMble 1 KOCBEHHbIE HAJIOTH

c)l'ocynapcTBeHHbIE U MECTHBIE HAJIOTH

d) Hukakue BubI HAJIOTOB HE Pa3IN4alOTCA

4.00mme pacxoabl mnpeanpusaTusa cocraBiasiior 320 man cymoB. Haiigute o00bem
NMOCTOSIHHBIX M NMepeMeHHBbIX pacxoaoB, eciu 40% oT 00IMX Pacxoa0B COCTABJISIIOT
NMOCTOSIHHBIMH.

a)FC=312 mun; VC=8 min b)FC=128 mun; VC=192 mun

¢)FC=300 mur; VC=20 muH d)FC=8 mmn; VC=300 muH

5.B kakoii cTpoke NPaBUWIBLHO YKa3aHA QYHKIUSA /IeHeTl KaK cpe/icTBa H3MepPeHHus
LHEeHHOCTH?

a)B 6ank monoxxeno coepexxenue B cymme 150000 cymoB

b)Kymienst Tydau 3a 80000 cymoB

¢)Bzar kpeaur B cymme 100000 cymoBn

d)lom ounenen B cymmy 24000000 cymoB

6.Uem u3mepsiercs HEeHHOCTD U 110JIb3a KAK/A0T0 peleHus?

a)CyMMOH 4YeOBEYECKOTO0 M MaTEePHAIBHOTO KAlTUTAJIOB



b)/lenpramMmu u COCTOSTHUEM

¢)OTIenbHO B3STHIM UYEJIOBEKOM U IOJIB30M, IPUHOCUMOM UM 0011IECTBY

d)3mepsiercss pe3yabTaToOM HWHTEUIEKTYalbHOTO TPyJa

7.B kaKkoMm Beke /10 Halllell 3pbl B HAalllell CTPaHe HAYAJIM HW3rOTABJMBATH 30J10Thie H
cepeOpsiHble JApaxmbl?

a)B IV—-1IllBeke  b)B II-1IV Beke ¢)B V- VI Beke d)B III -1V Beke

8.Kak 3akanumBaercss mocjoBuua: “ borarcrpo He B KOJHYECTBE HMYIIECTBA, A..uevee 2
a)B xonnuectBe yma b)B msarkoctu gymu
¢)B xonnuecTBe umyiiecTBa d)B crokoiicTBuM 1 G1aronoaydIy AyIu

9.KT0 siBJIsIeTCA aBTOPOM uen “Bo Bcex ciydyasix Kakoe Obl KOJIMYECTBO TOBapa 1JIs
peau3aluy HA PbIHKe He Oy/1eT NPpUBe3eH0, HACTOJILKO HHUKe OyeT 1eHA PeaJin30BaAaHHOI0
ToBapa” ?

a)Anam Cmur; b)/>xon Mennapa Keituc; c)Ansdpen Mapmain; d)Kcenodont

10. B xakoii JKOHOMHUYECKOIl cUCTeMe, ONMUPASACh HA COXPAHUBIIUECH CTOJIETHHE
TPaguLlUM, HAXOAUIIbL 0TBeT Ha Bonpockl : Uto? Kak? s xoro?

a)CMelaHHasi SKOHOMHYECKas CHCTEeMa

b)TpaauuroHHas 3KOHOMHYECKas CUCTEMa

c)LlenTpanu3oBaHHas IJIaHOBas 3KOHOMHUYECKas CHCTEMa

d)PbiHOUHAs PKOHOMHYECKasl cHUcTeMa

11.Kakass 3KOHOMHKa TIOCHOACTBYET B psijie cTpaH, Kak Puniasnaus, Hopserus u
Kanaga?

a)CmenIaHHass SKOHOMHUKa b)TpanuumoHHasi SKOHOMUKaA
c)llenTpanu3oBanHas 1aHoBas ’KoHoMHKa d)PbiHOYHAs SKOHOMHKA

12.Y10 BXOAMT B KANHUTAJbHbIE pecypcbl?

a)3om0T10, cepebpo, OpoH3a b)Bo3nyx, Boga u CoJHIIE

C)3maHus U COOPY>KECHHSI d)Ilogzemuple W Ha3eMHbIE OOraTCTBa

13. B 3aBucUMOCTH OT TOIO, ¢ Ybeil CTOPOHBI NPOU3BOAUTCH TOBAP, KAKUM MOMKET
ObITH IPOM3BOACTBO?

a)[Ipon3BoACTBO TOTOBOM MPOAYKIMHU JJsl MOTpeduTeneit

b)IIpon3BOACTBO B YAaCTHOM CEKTOpE

c)lIpou3BoAcTBO ISl MIPOU3BOIUTENEH

d)IIpon3BOACTBO I YacTO MOJIB3YIOIIMXCS KalUTaIoOM

14. U3 kaxoro npousBenenusi U. A. Kapumona B3siTbl ciioBa: “Jlymaem, Oyaer
YMECTHBIM, €CJIM YIOJ00MM OCYyLIeCTBJIeHHe MeUYThbl M CTpeMJIeHHi, CBOICTBEHHbIX
YyeJI0BeKY, MUP ero AyXOBHBIX U MaTepHajbHbIX 0Jar, HE0OOXOAMMBIX IJIsl €ro
OCO3HAHHOW KM3HHU, JIBYM KPbLIbSIM JeTsuleil ntunam”?

a) « Beicokast yXOBHOCTb - HemoOeaumasi cuiay.

b) «Y30ekucTtan Ha TOpPOTE HE3aBUCHUMOCTHY

¢) «MupoBoit GUHAHCOBO — SKOHOMUYECKUH KpPHU3HUC: TMYTH U CIOCOOBI €ro
MpPEeOTBPAILlEHUS] B YCIOBHUSX Y30€KHUCTaHa»

d) «OT cunpHOTO TOCYIaPCTBA K CHIIBHOMY OOIIIECTBY»

15. Kakoii BapuaHT yKa3bIBaeT NMOOIIPUTENbHYI0 (YHKUHIO JAeHer?

a)Bnanerens 3maHus cnaér ero moj oduc

b)Kymato rasa, anerpo3Hepruu, yris, ApOoB U APYTrUX TOPIOYUX CPEICTB

c)lloBbllIeHHE IIEH Ha COIO [0 CPaBHEHHIO C KyKypy30il HaTajkuBaeT (epMepoB Ha IOCEB
cou B 0OJbIIEM KOJIMYECTBE, €XKEIU KYKYpy3bl

d)3apaboTHas maTa orJladyMBaeTCs W 3a pabodyr0 CHITY.



16.ITo0 MHEHHI0O KAKOI'0 YY€HOI'0 —3IKOHOMHCTA COCTOSIHME HAIMHM CBS3aHO ¢ 00bEeMOM
npousBoacTrea’?

a)Anam Cwmut;b)Andpen Mapman;c)/>xon Meinapa Keitac; d)Kcenodont

17.910 naér ueHHyww HHGOpPMaLHUIO IO pacHpeAe]eHUI0 W NPOM3BOACTBY TOBapa
MIPOU3BOIUTENSAM M TMOTPEOUTENIIM B CHCTEME PBIHKA?

a)PBIHOK ; b)llena; c)llorpeburens; d)IIponsBoauTenn

18.0OcHOBHBIE COLMABbHBIE LEJH TOCYIaAPCTBO.

19. ITo1Ha% 3aHATOCTH

20. Yncrplil HANMOHAJIBLHBIN poayKT. niau YHII-

21. DKOHOMUMYECKUHA LNKJI-

22. MoHonoJus- 3T0

23. CoBOKYNHBIIi cnipoc-

24. JKOHOMHUYECKH poOCT

25. lukanyeckas 0e3padoruna




